

EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilla Giráldez

AÑO IX

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono, núm. 512

Lunes 10 de Octubre de 1927

Redacción y Administración:
San Francisco núm. 10.—Baño

Núm. 2.799

Dos signos venturosos

Imposible siquiera discutir, que la nación pasa en estos momentos por dos signos de presagio venturoso en su zodiaco político: el viaje a Marruecos de los Soberanos de España, y el homenaje nacional a los soldados que representaron a la patria en los campos del Rif, en las playas de Alhucemas y en las escabrosidades inclementes y adversas del camino hacia Xauen: tripode sobre el que habrá de descansar muchos años el prestigio de nuestras armas, como documento indispensable, para llevar a efecto la tarea civilizadora del Marruecos occidental, que el mundo entero nos confió en el suelo de Algeciras, desde entonces y para siempre histórico.

La triunfalidad del recorrido de los Reyes por la zona del protectorado español, no por esperada, resulta menos sorprendente. Esperáramosla—cómo negarlo!—pero no tanto. Hay que confesar, que nadie podía en España creer en un tan inmediato fruto, de carácter espiritual, realizado por las armas. Aun poniendo cuanto se quiera en la cuenta del influjo oficial,—de negación inútil,—siempre queda el recorrido triunfante por los zocos; la cuantiosidad de los regalos, muchos de ellos de un valor sagrado del que solo por exacta admiración

hacia algo muy superior, muy próximo al mismo Alá, los moros son capaces de desprenderse; y la pleitesía de las moras a la Reina, allá en los departamentos donde para mujeres se franquean las puertas.

Ha superado el viaje a todos los optimismos, y somos de los que estiman, que aun siendo los rifenos y marroquíes en general, tan sensibles a la superioridad guerrera, el viaje de los Soberanos, asume el valor de pacificación correspondientes a muchas batallas juntas.

Bien organizada la visita, lo está incluso en la elección de fechas, ya que la vuelta de los Soberanos a la Península, al constituir por el resultado del viaje, la prueba más concluyente de la pacificación de Marruecos, hace exacto el momento en que el ejército que logró tal milagro, debe ser homenajeado, no solo con los actos de carácter oficial que se esperan el día 12, sino con la colaboración pública en los mismos, con el acto de presencia de todos, y con la admisión de cada uno a los demás, para que recuerden eternamente la fecha en que para España termina la pesadilla que durante tantos años vino consumiendo sus energías vitales.

El Alcalde ha publicado el siguiente bando:

Gaditanos:

El terrible fantasma de Marruecos, la inquietud de las madres españolas, han terminado con el gesto enérgico y decidido del dos veces laureado caudillo Excmo. Sr. D. Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, que con la gloriosa toma de Alhucemas hizo renacer la tranquilidad en los hogares españoles.

Terminada la cruel y tenaz guerra con el moro, estamos ya en período de pacificación para ejercer el protectorado en nuestra zona, sin temor a nuevos trastornos, y el Gobierno quiere solemnizar en la histórica fecha del doce de Octubre, Fiesta de la Raza, el final feliz de la campaña en la que el Ejército y la Marina tuvieron tantas ocasiones, sobre todo el primero, para que reverdecieran sus inmarcesibles laureles.

El doce de Octubre será día de gran júbilo en la nación española, y para patentizar esta alegría, el Ayuntamiento, creyendo interpretar la unánime opinión y deseos del pueblo de Cádiz, ha preparado varios ac-

tos en honor de los que de manera tan brillante se han conducido en los campos africanos, e invita al vecindario a que tome parte muy principal y estimable en ellos, engalanando sus fachadas, acompañando y vitoreando a los soldados, y asistiendo al Te-Deum que la iglesia entonará para asimismo hacer presente su participación en los festejos, y en todos se deberá demostrar el cariño y entusiasmo que sentimos por nuestro sufrido y heroico Ejército.

Cádiz la invita no puede silenciar ante el espectáculo nacional de agasajar a sus hijos victoriosos, y esto tengo derecho a esperarlo del pueblo de Cádiz, que como siempre, sabrá hacer honor a su estirpe y a su historia.

Gaditanos: ¡Viva España! ¡Viva el Rey! ¡Viva el Ejército! ¡Viva la Marina! ¡Viva el general Primo de Rivera!

Cádiz 10 Octubre 1927.—Vuestro alcalde,

Ramón de Carranza.

CICLISMO

La carrera de ayer

Con numerosísimo público, que llenaba toda la calle desde el final de la Cuesta de las Callesas hasta la estatua de Moret, donde estaba situada la meta, se celebró la carrera Cádiz-Jerez-Cádiz, organizada por la naciente sociedad «Cádiz-Veloz-Club».

El número de inscripciones era el de 18, no presentándose a la salida más que ocho y retirándose en el camino tres, entre ellos José Gutiérrez de la Paz, que fue que hacerlo en el Puerto de Santa María, a causa de encontrarse un poco indispu-

Tomamos asiento en el magnífico «Dodge» que don Luis Hidalgo tuvo la amabilidad de ceder a los señores directivos, y nos acompañan el juez de salida y llegada, señor Abalo, señor Ibáñez (don Manuel), señor González Gil, señor Martín, y el propietario del coche, señor Hidalgo, que es el encargado del volante.

A las trece y quince se da la salida, y apenas pasamos «El Chato», despegó Gargallo, a

quien le sigue Trueba, Barrios y Roa (est: tuvo la desgracia de que pinchase dos veces, y una de ellas, el señor Gargallo le cedió la cámara de repuesto que llevaba, siendo este rasgo felicitado y aplaudido por el Jurado y sus compañeros).

Durante la prueba, se ve que Gargallo tiene ganas de conseguir la victoria, pero Trueba, que está al acecho, no le dejó seguir, como asimismo los demás.

En Jerez entra primero Trueba, seguido de Gargallo, a las tres y veinticinco minutos, con la distancia del tamaño de una bicicleta, habiendo el descanso reglamentario, y saliendo a las dieciséis y quince.

En esta población son recibidos por el presidente y el vicepresidente, y demás señores de la directiva del «Sport Ciclista Jerezano», habiendo también mucho público.

A la vuelta se nota que van un poco cansados, siendo Gargallo y Trueba los que van casi unidos y a una marcha de más de 30 por hora, adelantándose unas veces uno y otras otro.

La llegada a ésta fue como sigue, siendo la clasificación, la siguiente:

Remigio Trueba, sobre «B. S.

A., cuatro horas, veinticuatro minutos y cincuenta segundos. Carlos Gargallo, sobre «Alcyon», cuatro horas, veinticinco minutos y cinco segundos.

Manuel Roa, sobre «Alcyon», cuatro horas, veintiocho minutos y dos segundos.

Juan Barrios, cuatro horas, veintinueve minutos y cuarenta segundos.

Esperan la llegada de los corredores don Antonio Gargallo, don Eduardo García Escobar, don Antonio Martín de Mora y el presidente y el secretario de la sección de deportes de la Sociedad Cultural, señores Páez y Durán.

Acompañaron a los corredores, a más del coche jurado, los motoristas señores Santamaría, Aguilera, Regueira, Cervantes y cronometrador señor Ibáñez (D.)

Del orden cuidaba fuerza de la guardia municipal al mando de los cabos señores Candón y Albe, guardia civil al mando del cabo señor Marín, guardia segundo señor Domínguez y varios números de seguridad.

A la llegada a la meta, de los corredores, el representante del magafico Coñac Oxigenado, elaborado en la acreditada casa de Jerez, Díez Hermanos, señor Aguilar, regaló varios botellines de este preciado líquido, a los corredores y señores de la Junta.

Nuestra enhorabuena y que sigan dando carreras.

Lo que es una verdadera lástima, que habiendo en Cádiz tantos ciclistas, se retiren o no se presenten cuando hay que correr bastante, pues la afición siempre debe ser afición.

Un hombre se arrojó a un algibe

Continuando la serie de los cansados de la vida, ayer mañana, Antonio Coca Moreno, de 40 años, casado con Ana Clavijo Gardón, de 42, naturales de Medina Sidonia, y de oficio el zapatero, puso ayer fin a la suya arrojándose al algibe de su domicilio, Argantonio 4, donde pereció ahogado.

El zapatero de referencia es muy conocido en la citada calle, en donde tiene su taller en la accesoria del núm. 7.

Según versiones que recogimos en el lugar del suceso, Antonio abandonó el lecho a las seis de la mañana, desapareciendo.

Su esposa, extrañando la tardanza, salió a buscarle, sospechando que se había arrojado al algibe al ver la gorra de su marido sobre un cajón que había en el patio.

Entonces comenzó a pedir auxilio, comprobándose que, efectivamente, Antonio habíase arrojado al algibe.

Este se encuentra enclavado en un pequeño cuarto y es de los que tienen brocal.

Avisadas las autoridades, personóse en el lugar del suceso el digno Sr. Juez de Instrucción, don Manuel Navasquez, procediendo a instruir las diligencias oportunas, acompañado del forense Sr. Ama a.

Varios bomberos, a las órdenes del cabo Sr. Trujillo, procedieron a achicar el algibe, siendo extraído el cadáver de Antonio con unos garfios.

Por orden judicial fué trasladado al depósito del cementerio.

Supónese que Antonio llevó a cabo su propósito en un momento de enajenación mental, ya que hace tiempo venía quejándose de la cabeza y de no poder dormir, habiendo expresado repetidas veces su propósito de suicidarse. No puede atribuirse a otra causa, pues su negocio, según dicen, se encontraba floreciente.

Antonio tiene dos hermanos

en el Manicomio y su madre murió también loca.

Se decía que a las 6 y 50 de la mañana lo vió el vecino Vicente Valero Rivera.

En la casa mencionada personáronse además el arquitecto señor Sánchez Estévez, inspector de policía señor Chacón, agente don Carlos Gómez Expósito, cabo de municipales Francisco García de los Reyes, supernumerario Agapito Saco y guardias Manuel Alcalá, Marín Caro, José Guerrero y Aurelio Reyes.

Venta directa de

FÁBRICA.— Losetas refractarias.— Losetas catalanas.— Cal de obra.— Yesos.— Yasería LOS MILAGROS.

CAMPO DEL SUR, NÚM. 20
Teléfono, 674.

El festival de ayer en Jerez de la Frontera

Con motivo de celebrarse ayer la festividad de San Dionisio, patrón de la hermosa vecina ciudad, tuvo lugar una fiesta en la Plaza de Toros, consistiendo la primera parte del espectáculo en la presentación de los Charros Mexicanos, artistas que ya venían precedidos de justo renombre por su actuación en otras capitales de provincia, y ahora confirman cuanto la Prensa ha manifestado.

Se trata de un sugestivo espectáculo, reproducción exacta de los que se exhiben en las mejores películas de los cineas, representando las faenas de los campos mexicanos, relativos a enlazar toros, potros, herreros, etc., con tal pericia y conocimiento, que el público que por completo llenaba el circo taurino, salió muy complacido de cuanto había presenciado al respecto.

La segunda parte consistió en la lidia de dos becerros y dos becerras por novales aficionadas.

Notas de Extramuros

Caída de un tranvía

En la Avenida Cayetano del Toro, frente a la calle Dámaso Gurrutía, a las seis de la tarde de ayer, marchaba el motor número 16 arrastrando la jardinería núm. 54 y de esta se cayó al pavimento la joven María Barrucero Pinto.

Por la pareja de la guardia civil, montada, que hace el servicio de carretera fué recogida dicha joven y conducida en un automóvil, al Hospital de San Juan de Dios, donde reconocida por los facultativos de guardia, no le apreciaron afortunadamente lesión alguna, más que el susto consiguiente.

En un carruaje fué conducida a su domicilio Manzanares número 9.

Autopsia

A las nueve de la mañana de hoy, le fué practicada la autopsia al desgraciado Antonio Coca Moreno, que en el día de ayer se arrojó a un pozo, en la calle Argantonio, de cuyo suceso nos ocupamos en otro lugar. La diligencia de autopsia fué llevada a cabo por los señores facultativos don Servando Ama ya y don Manuel de los Reyes, certificando que la muerte produjo a consecuencia de asfixia por inmersión.

Por delegación del Juzgado asistió el oficial habilitado don Felipe de las Cuevas.

Descanse en paz el infortunado Antonio Coca.

Roque Ro.

Suscribase a este periódico.

Los espectáculos taurinos de ayer en San Fernando

Notas para mi carnet

Unos señores sumamente amantes de nuestra primera Fiesta, quisieron rendirle el último tributo, cuando ya bajaron hasta las «candilejas», «las cortinas escénicas», en los «templos» donde se daba cultivo a la hoy Gran Farsa Taurina. Lejos, no mucho, de San Fernando, hubo de «construirse», así a la ligera, una placita, que era un vivo «retroto» de la «bombonera» que tenemos por Plaza de toros en la Isla.

Y allá fué el cronista, con la misma misión, que si se hubiera trasladado a la más importante Plaza de España, a presenciar una corrida. Para mí esto tenía el aspecto de una romería. La luz del Otoño, bien sé que no «columbra» lo bastante para que «los arlequines de seda y oro» puedan lucir sus proezas ante los astados.

Estos señores no se fijaron en el perjuicio que para sus intereses trae la organización de este alegre «festival» a base de tres toreros y seis novillos de ganadería acreditada. Y...

He regresado de la «excursión».

He mojado la pluma y he empezado a anotar en mi carnet:

«Domingo, nueve de Octubre de un día espléndido. Amanece un día espléndido. Luce un Sol tan «torero» como el de Agosto. El día invita a una «excursión». La suerte me brinda una alegre sorpresa. Hay toros. Estoy de espectador en una placita, que parece «hermana» a la de la Isla. Son unos señores entusiastas, que la han hecho «construir».

Hasta asiste un Presidente. Ha aumentado mi alegría, cuando han pisado el ruedo toreros de caras conocidas. Me han dicho que el ganado que va a correrse pertenece a vacada de tanto nombre como la de Moreno Santamaría. Al frente de las cuadrillas figuran el diestro isleño Leopoldo Blanco, el onubense Carreño y el gaditano «Niño de la Ibérica». El primer bicho le pertenece lidiarlo al jovenito de la Isla. Una ovación grande, ensordecedora, colma la primera sección de lonces que Leopoldo instrumenta. Alguien porfiata que es «Chicuelo» quien viste el traje grana y oro. No sé si hay algo de embrujamiento, pero yo veo como se sonríe la cara del isleño.

La lidia se lleva «formalmente».

Han salido los piqueros. Los quites todos embarullados. Vuelven las palmas a sonar en honor de Leopoldito. Carreño también ha dado notas de valor y arte.

Después han banderileado al bicho Trasella y Collante; éste ha levantado los brazos como los buenos, pero ha sido desgraciada la ejecución.

Ha salido al centro del ruedo Leopoldo Blanco. Hasta para juntar los pies tiene gracia el isleño.

Leopoldo sabe mucho, «de masiado»... Más todavía tiene que saber el novillo que quiera desgarrar su brillante traje de caireles.

La mula acaricia el lomo del animalito, con una suavidad que el bicho parece que lo agradece, porque no cesa de dar la cara y acudir al engaño.

Hay un pase de pecho con una exquisitez insuperable. Siguen algunos creyendo que es Chicuelo el que ha salido a torear.

La brevedad que empleó a la hora suprema, la agradeció el respetable con ovaciones.

Hay oreja y rabo para el torero. La ovación se cruza con la salida del siguiente bicho.

En el cuarto de la tarde, que también le corresponde al torero de la Isla, vuelve a ponerse de manifiesto el arte y la inteligencia de Leopoldo.

Es tan niño como tan torero.

Este animalito no se presta tanto al lucimiento como el que hubo de lidiarse en primer lugar.

Leopoldo está, montera en mano, briadando.

Es un abrazo que desde el ruedo le dá a su compañero Espeleta, que está en el tendido.

El isleño hace honor al brindis con la mula.

Con el estoque vuelve a estar breve.

Suenan las palmas.

Ha sido mucha la labor del jovenito de la Isla.

He querido anotar actuación por actuación.

Carreño ha estado hecho otro héroe.

Si el isleño ha triunfado como «torero», el onubense ha salido victorioso como estoqueador.

El espíritu del infortunado «Liri» parece que vive en el alma de este torero de Huelva. Ha estado toda la tarde en constante peligro.

Las astas de los bichos han acariciado muchas veces el traje de luces de Carreño.

Los lances que ha dado a sus enemigos han ido saturados de un valor inmenso.

Con la mula ha demostrado en sus dos bichos una inteligencia y valor extraordinarios. Carreño es un torero.

El estoque del onubense debe de tener algo de magia, porque siempre se va al sitio de la muerte.

La nota culminante de su actuación fué la media estocada que propinó al quinto novillo de la tarde.

Carreño no debe llevar puntillero en su cuadrilla. Las ovaciones reclamaron para el de de Huelva las orejas y rabo del astado.

Los aplausos hicieron salir a Carreño, varias veces a los medios, Huelva tiene hoy un torero.

El gaditano «Niño de la Ibérica» demostró más valor que sus compañeros, con el solo hecho de vestir el traje de luces para alternar con ellos.

Justicia obliga, benevolencia se impone.

Era la primer vez que el joven de Cádiz, se veía en el compromiso de defender a un picador. Con una clavícula fracturada siguió actuando en la lidia de su primer enemigo, que previo los avisos de rigor, hubo de entrar vivo en los corrales.

Tampoco ingresó luego en la enfermería.

Este gesto suyo, inadvertido por la concurrencia, es de aplaudir.

Con una gran estocada dió fin a la vida de su último bicho. Luego fue a la enfermería.

Si los espectadores hubiesen advertido esto, de seguro, que lo hubiese alentado más, con los aplausos.

Quiero anotar también que una ovación grande reclamó la salida a los medios del veterano peón gaditano «Rafa», que no pierde su estilo de enorme banderillero.

Para finito también sonaron las palmas.

Lástima que este episodio tan fino, no hubiera tenido su campo de acción en otro lugar más

interesante que en esta plaza «improvisada».

GALLARDO

El peso de los novillos

Los seis novillos toros de Morano Santamaría, arrojaron el siguiente peso:

1.º, 255,5; 2.º, 250,5; 3.º, 268; 4.º, 270; 5.º, 265; 6.º, 289.

La corrida de la mañana

A las nueve de la mañana de ayer, se procedió al desencajonamiento de los seis novillos, que fueron lidiados por la tarde.

Después se corrió un novillo para el aficionado Panaderito, que tuvo que ingresar en la enfermería, preso de un ataque nervioso.

El sobresaliente no pudo dar fin con la vida del animalito, por lo que este ingresó vivo en los corrales.

Dr. B. CARRERAS

CATEDRÁTICO EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

José del Toro, 20

HORAS: DE 2 A 5 TARDE

FOOT-BALL

Español F. C. 5 tantos.—Algeciras F. C. 4

Un partido el de ayer, en el que ocurrió precisamente todo lo contrario que debía suceder. Un encuentro absurdo, con un resultado también absurdo y con un árbitro... más absurdo todavía.

El Español F. C. ayer, hoy, y siempre frente al Algeciras, equipo favorable, acaso uno de los peores de Andalucía, debe siempre quedar a buena altura y jugar, no por la mínima diferencia, como ayer, sino por un buen número de tantos. De nada sirve la disculpa de los fanáticos, devotos del Español, de que este se alineaba sin Benítez y sin Paco González, para justificar el primer tiempo del partido de ayer y su resultado. ¿Es acaso que estos dos jugadores, excelentes por cierto, son todo el Español? ¿Es que ya no queda nadie cuando se van ellos? ¿O es que el equipo Español necesita para actuar bien la presencia estimulante de esos dos equippers?

Bien que el resto del público veía claro lo sucedido; se daba perfecta y lúcida cuenta que los dos tantos del primer tiempo fueron debidos a la desdichada y negligente actuación de Armario y que el árbitro, uno de esos árbitros que aparecen de tarde en tarde para general regocijo, tenía el cincuenta por ciento de culpa en lo que sucedía.

Cuando el equipo salió al campo en el segundo tiempo, ayudado por el optimismo del obrero Benítez, ya era otro equipo. Comprendió, aunque un poco tarde, que era del género tonto dejarse vencer por el enemigo que tenían enfrente. Y entonces demostró el Español, que sin Benítez y sin Paco González se puede derrotar fácilmente al Algeciras, fueron cuatro tantos los que marcó el Español magníficos y definitivos, tres de Velasco, el incommensurable delantero, y uno de Rafaelín, y más tarde para cerrar la edición otro más de un «penalty».

Por la misma causa que en el primer tiempo, el Algeciras marcó otros, dos tantos, que tampoco debieron oler la red del Español.

En síntesis: nueva victoria del Español por cinco a cuatro, después de haber estado a punto de perder, no por falta de técnica, ni de juego, sino por adaptación colectiva.

El final del encuentro fue francamente cómico; nos recordaba el último toro de las corridas. Público, jugadores, y agentes de la autoridad en revuelta confusión en medio del campo y todo entre la sombra de la noche. Y así, un minuto, y diez y un cuarto de hora entre el choteo universal.

Al árbitro, según nos cuenta le arrebataron el sibato. Al que se lo quitó debieron levantarle un monumento como al héroe del Cascorro.

Los equipos se alinearon en la siguiente forma:
Algeciras: Aguilera, Aparicio,

Casero, Camuesco, Gallardo, Gómez, Butrón, Calderón, Imosé, Pujol, González.
Español F. C.: Clarés, González, Armario, Segura, Meira, Reyes, Rafaelín, Lucas, Velasco, González, Rioja.

Consulten precios

de cementos, cal hidráulica, azulejos blancos, losetas catalanas amarillas y rojas, losetas refractarias, tubería de gres, semigres y barro, etc., que han sido reducidos considerablemente.

JACINTO CANIVELL

Avenida núm. 18. Cádiz.

Informaciones del Municipio

Recogida de muestras

Por el Sr. Inspector de Abastos don Ildefonso Gessa, han sido remitidas al Laboratorio municipal para su análisis, tres muestras de aceite, dos de vinagre y dos de leche de vaca, recogidas en el día de hoy.

Esta noche regresa el Sr. Alcalde

En el correo de esta noche, según nos manifestó el señor Picardo, regresa a Cádiz, el Excelentísimo Sr. Alcalde, marqués de Villapesadilla.

El Secretario

Pasa el día de hoy en Sevilla, para asistir a la boda de una sobrina suya, el Secretario de la corporación, señor Domínguez de Cepeda.

Le sustituyó don Serafín Pro.

Para el homenaje al Ejército de África.

Se trabajaba hoy activamente en el Ayuntamiento, ultimándose se todos los extremos relacionados con el homenaje al Ejército de África que se celebrará el día 12.

Se han circulado las invitaciones para el banquete en el Ayuntamiento a los jefes y oficiales, que dicen así:

«El Alcalde de Cádiz, en nombre del Excmo. Ayuntamiento, tiene el gusto de invitarle al almuerzo que ha de celebrarse en la Casa Capitular el próximo miércoles 12 a las trece y treinta horas, en honor del Ejército y la Marina, para conmemorar la pacificación de la zona española de Protectorado en Marruecos.

Octubre, 1927.

De chaqué o uniforme.»

También se ha invitado a los señores concejales para asistir capitularmente al solemne Te Deum en la Catedral día 12, a las once, y a las honras fúnebres por los soldados fallecidos en Marruecos, que se celebrará el día 13, a las 11, en el mismo templo.

En la plaza de Isabel II toca a su término el exorno, procediéndose también al del Gran Teatro para la brillante función de gala.

El señor alcalde invitará a las primeras autoridades locales para que asistan al palco del Ayuntamiento.

Para recibir las en el Gran Teatro, se ha designado una comisión integrada por los señores Wiesenthal, Reymundo y Gilabert.

La comisión de recibo en el Ayuntamiento para el banquete a los jefes y oficiales, estará integrada por el alcalde y concejales Sres. Peman y Martínez del Cerro.

Al banquete en el Ayuntamiento están invitadas las autoridades y 121 jefes y oficiales.

Inspección municipal del abastecimiento de aguas de Cádiz.

Indicación del contador general, el día anterior, 522,742 metros cúbicos.

Indicación del contador general, el día de la fecha, 523,154 metros cúbicos.

Diferencia de consumo observada, 1,413 metros cúbicos.

Gestión de Asuntos Jurídicos y Administrativos en Ministerios, Juzgados Academia y demás Oficinas

— : : Públicas : : —

En Madrid, San Lorenzo del Escorial y Segovia por el Abogado

D. Agustín Lobatón y Lobatón

DIRECCION

“Hotel La Guipuzcoana”.— Cercedilla, Madrid.

Notas del día

A Benavente

Con el fin de disfrutar un mes de licencia, salió hoy en el expreso para Benavente (Zamora), nuestro querido amigo don Dustán Lorenzo Fidalgo. Le deseamos feliz viaje.

Como la nieve

¿Necesita usted lana? En la «Colchonería Ramos», Prim 14, se le facilitará a usted blanca como la nieve y a un precio grandemente económico.

Natalicios

La distinguida esposa de nuestro buen amigo don José López Gálvez, cuido oficial de Telégrafos, ha dado a luz una hermosa niña, que es el encanto de tan feliz hogar.

Felicitemos a los padres y a sus abuelos los señores de Zamorano de la Tejera.

— Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la señora doña Ana Curado, esposa de nuestro estimado amigo el notable carroceros don José Cortés.

Nuestra enhorabuena a los padres.

Viajero

Es esperado esta noche en el correo nuestro estimado amigo don Nazario Rodríguez, dueño de la creditada tienda «La Abundancia».

Bienvenido.

“Fast and safe”

Servicio diario de automóviles entre Cádiz, Algeciras y puntos intermedios

Rapidez.—Seguridad.—Confort

PRECIOS

De Cádiz a Algeciras o viceversa berlina, 35 pesas; pescante, 30; interior 22,50.

Servicio diario.—La Empresa más antigua, con material más moderno, coches en continua comunicación telefónica.

Salida de Cádiz: Plaza Loreto, a la una y media de la tarde; teléfono 37. Salida de Algeciras: Segismundo Moret, a las 5,45 de la mañana.—Tel. 1011.

Fábrica de artículos de Piel

DE Antonio Domínguez Menacho

Especialidad en Petacas y Carteleras.

Calle Deán García Sarmiento, 3 (Cádiz) UBRIQUE

Servicio de Automóviles, de viajeros y mercancías

entre Ubrique, El Bosque, Arcos y Jerez DE

DIEGO CANDIL

PRECIOS

De Ubrique a Jerez o viceversa 10
» id. id. Arcos o id. 8
» id. id. El Bosque o viceversa. 3

Días de Salida, los lunes, miércoles y viernes, y de regreso a Ubrique, los martes, jueves y sábados.

SERVICIO CÓMODO Y RÁPIDO

Oficinas: En Ubrique, San Pedro, 17 y en Jerez, Arcos, 42

¡Mamá!
yo quiero más.

Constituye una golosina y es una necesidad para el niño tomar este agradable Reconstituyente antes de las comidas. Gracias a este tónico se nutre el niño y se cria sano, libre de los estragos de la Anemia y del Raquitismo. Todas esas enfermedades se alejan tomando a tiempo el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



Sucesos locales

A la Prevención

Fueron conducidos a la Prevención civil:

Telesforo Gallego González, por implorar la caridad pública en la plaza de la Constitución.

Ricardo Quijano Sud, con domicilio Teniente Andújar 38, por penetrar en los fosos de Puerta de Tierra e intentar llevarse un perro de su propiedad que se encontraba en observación.

El mencionado individuo se dio a la fuga mientras lo llevaban a la Prevención, en la calle Público y lográndose reducirlo en la de Alvarez Cabrera.

Francisco Mateo Rodríguez fue detenido en la calle Rosario, por embriaguez.

Malos tratos

Juan Maestre Balsera y Dolores Sánchez Ortega, con domicilio en Zaragoza, 4, fueron detenidos por maltratarse de obra.

José Sabino García fue detenido por amenazar de obra con una herramienta al guardia núm. 36.

Por malos tratos de obra a Matilde Gómez, fue detenido en la calle San Juan, el que dijo llamarse Juan Soto Gómez.

Escándalo

José García Rodríguez fue detenido en el establecimiento la «Pila Nueva», por escándalo e insulto a los guardias.

Por no pagar

Joaquín de León Sotelo y José Fondemilá Prado fueron detenidos en la plaza de Eduardo Benot por negarse a abonar tres horas de alquiler de carruaje.

Fábrica de artículos de Piel

Especialidad en Petacas y Artículos de Propaganda.

Guillermo Dorado Puerto

Plaza San Juan, núm. 6 (Cádiz) UBRIQUE



BAR LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO por el público más selecto Sagasta y C. del Castillo.

Consultorio Médico-quirúrgico

— De 2 a 6 —

Pecho.—Medicina general.

Rayos X

R. y M. BERNAL

Rosario Cepeda, 28.—Cádiz.

Fermin Núñez Toro

FÁBRICA DE ARTÍCULOS DE PIEL

UBRIQUE (Cádiz)

Vendedor en la plaza de Cádiz;

Manuel Jaén Canto

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador

— : : —

El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 1 peseta. — Id. grande, 1,50. — De venta en perfumerías y droguerías

Pedidos: Illes de B. J. Obívarri, Lealtad 12, Madrid

Los Reyes y el Marqués de Estella : : regresaron hoy a Madrid : :

Más detalles de la llegada de los Reyes a Málaga

Málaga.—Desde las primeras horas de la mañana, la animación en la ciudad era extraordinaria para recibir a los Reyes Don Alfonso y Doña Victoria.

Todos los balcones se encontraban engalanados suntuosamente.

A las nueve y media de la mañana se congregaron en el muelle las autoridades, jefes y oficiales de la guarnición, Ayuntamiento y Diputación en pleno y un enorme gentío.

A las diez de la mañana se divisó el acorazado «Jaime I» y los buques de la escolta.

A las once en punto atracó el «Jaime I», descendiendo seguidamente del mismo el Rey, seguido del general Primo de Rivera, ministro de la Gobernación, duque de Tetuán y demás autoridades.

Los Reyes dirigieron seguidamente al Hotel Príncipe de Asturias, donde se hospedarán, siendo aclamados delirantemente por las calles del tránsito, en las que se había estacionado un enorme gentío.

Los Reyes fueron cumplimentados por el capitán general, infante don Carlos, gobernador civil de Málaga, marqués de Linares, alcalde y demás autoridades.

El general Primo de Rivera y el Alto Comisario estuvieron paseando a pie por las calles de Málaga, principalmente por la de Larios, siendo ovacionado por el público, que lo reconoció inmediatamente, así como al Alto Comisario.

Durante todo el día, los alrededores del Hotel Príncipe de Asturias vieron concurrir a multitudes de personas, que pugnaban por ver a los Soberanos.

A las cuatro de la tarde, los Reyes, el infante don Carlos, el general Primo de Rivera y demás autoridades trasladaron a la hermosa finca «El Retiro».

A las seis de la tarde regresaron a Málaga, para tomar el tren que había de conducirlos a Madrid.

En los alrededores de la estación se había reunido una inmensa cantidad de público, que tributó a los Reyes una entusiasta despedida.

El Rey fué despedido en la estación por las autoridades y representantes de la ciudad.

El Monarca estuvo conversando desde el vagón, con varias personalidades malagueñas. Se dieron numerosos vivas a los Reyes, al general Primo de Rivera y al Alto Comisario.

Llegada de los Reyes a Madrid.—Gran recibimiento

Madrid.—Han llegado a esta capital SS. MM. los Reyes, de regreso de su triunfal viaje a Marruecos.

En la estación eran esperados por el general Primo de Rivera y demás ministros.

También esperaban a SS. MM. todas las autoridades y representaciones de la Unión Patriótica y numerosísimo público.

Al entrar el tren en la estación, sonó una atronadora ovación.

SS. MM. fueron cumplimentados por todas las autoridades allí presentes.

De la estación se trasladaron los Reyes al Palacio Real.

Regreso de los Reyes a la Península.—El desembarco en Málaga.—Imponente recibimiento.—El día de ayer

Málaga.—A bordo del «Jaime I» llegaron ayer a esta capital

SS. MM. los Reyes de España acompañados del general Primo de Rivera, ministro de Marina, y generales Sanjurjo y Jordana.

El muelle se hallaba engalanado luciendo todos los edificios colgaduras.

En el andén muelle esperaban a SS. MM. el infante don Carlos, Gobernador civil, Alcalde, y demás autoridades, a más de un inmenso gentío.

SS. MM. desembarcaron seguidamente dirigiéndose al Hotel Príncipe de Asturias, donde almorzaron.

Los Reyes habían oído misa a bordo del «Jaime I».

A las cuatro de la tarde marcharon los Reyes y séquitos a la finca el Retiro donde tomaron el té, regresando a las seis para tomar el tren que los condujo a Madrid.

Primo de Rivera y Sanjurjo habían marchado en el expreso a fin de recibir a SS. MM. a la llegada a Madrid.

Otros pormenores de la llegada de los Reyes a Madrid.—Los que esperaban

Madrid.—El tren real llegó a la estación del Mediodía a las diez y media de la mañana.

En la estación se encontraban el Príncipe de Asturias, los infantes don Fernando y don Carlos, infantes don Alfonso de Orleans y de Borbón, y demás autoridades.

A la llegada el Rey fué aclamado por el gentío que lo estaba esperando.

El Rey fué cumplimentado por las autoridades y seguidamente pasó revista a las fuerzas que le habían rendido honores.

En los alrededores de la estación se encontraba un inmenso gentío.

En automóvil cerrado trasladóse el Rey a Palacio y en coches descubiertos el resto del séquito.

En la glorieta de Atocha, los estudiantes tributaron a los Reyes una imponente ovación de simpatía.

En el Palacio real esperaban a los Soberanos, los infantes don Juan y don Gonzalo y doña Cristina y doña Beatriz.

Ante el Palacio de Oriente estacionóse numeroso público aplaudiendo a los Reyes.

El Rey vióse obligado a saludar al público que aclamaba, desde uno de los balcones de Palacio.

Llegada a Madrid del general Primo de Rivera y del ministro de la Guerra.

Madrid.—A las diez menos diez de esta mañana, llegaron a Madrid, procedentes de Málaga, el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera y el ministro de la Guerra, con sus séquitos respectivos.

También llegaron en el mismo tren, el alto comisario, el general Goded y el general Gomez Morato.

Fueron recibidos por todos los ministros, por el presidente de la Diputación, por el alcalde, por el pleno y por los jefes y oficiales de la guarnición, por el excmo. señor Yanguas, por los exministros señores Cierva y Goicoechea, y otras personalidades.

Al descender del tren el general Primo de Rivera, abrazó al general Milán del Bosch.

Todos los ministros felicitaron efusivamente al Marqués de Estella.

Seguidamente, las autoridades y personalidades pasaron al salón de espera para aguardar la llegada del tren real.

El general Primo de Rivera recibió un telegrama del general Martínez Anido, dándole cuenta de los actos que se celebrarán en Zaragoza, con motivo del homenaje al Ejército de Africa.

Foot-Ball

Madrid.—El Sporting de Gijón y el Athletic de Madrid, empataron a tres.

San Sebastián.—El Real Irún, dos; la Real Sociedad, uno.

Bilbao.—El Arenas y el Athletic, empataron a uno.

Barcelona.—El Europa, dos; el Barcelona, uno; el Sabadell, dos; el Gracia, cero.

Valencia.—El Levante, tres; el Gandía, uno.

Elche.—El Elche, tres; el Juvenal, cero.

Cartagena.—El Murcia, dos; el Cartago, cero.

Pontevedra.—El Celta, cinco; el Ermillas, cero.

Bajo la presidencia del Rey se celebra la apertura de la A. Nacional

Extraordinaria animación.—El sitio que ocupan los Prelados.—Llegada al Palacio de la Asamblea del Sr. Yanguas.—Comienza la sesión.—La presidencia.—Se suspende el acto para esperar la llegada del Monarca.

Madrid.—A las tres de la tarde la animación era extraordinaria en las alrededores del Palacio de la Asamblea Nacional. Los pasillos y demás salones del suntuoso edificio, se encontraban atestados. El salón de actos presentaba brillantísimo aspecto.

Todos los asambleístas vestían de levita o chaquet.

Entre los asambleístas se destacaban algunos uniformes y los hábitos de los prelados.

En los escaños donde en el Congreso se sentaba la minoría republicana, tomaron asiento los prelados, entre ellos el Obispo de Madrid-Alicala, los Arzobispos de Valencia, Valladolid y Burgos, el cardenal arzobispo de Tarragona y el obispo de Barcelona.

Detrás se sentaba el arzobispo de Santiago y a su lado tres señoritas asambleístas.

Ha dimitido el Presidente de la Diputación Sr. Conde de Villamar.

En la sesión que ha celebrado esta tarde la Excm. Comisión provincial, con asistencia de los Diputados señores don Diego Belando, don Fernando Lassaletta, don Pelayo Quintero don Manuel Varela, don José Luis Acuaroni y don Enrique Garrido, se dió lectura al siguiente expuesto:

«A la Excm. Comisión provincial.

Excmo. señor:

El Diputado que suscribe tiene el honor de presentar a V. E. la dimisión del cargo de Presidente de esta Excm. Diputación, con que le honro V. E. al constituirse la actual Corporación.

Cuatro años de constante y activo trabajo en defensa de los intereses de la Provincia, con el aplauso de todos, es un historial que con orgullo presento, unido al presente expuesto, pero es también al mismo tiempo un fundamento decisivo e incontrovertible de que en ese largo período de tiempo he tenido que dejar abandonados mis asuntos particulares y mi modesta hacienda, a la que tengo que volver si no he de sufrir grave quebranto en ella.

A mi regreso de la Asamblea de Diputaciones de Barcelona, y coincidiendo con el cambio de las primeras autoridades de esta Provincia, he de manifestar estos deseos al Excmo. Sr. Presidente del Consejo de Ministros en Madrid, y a los Excelentísimos Sres. Presidente de la Unión Patriótica en Cádiz don José María Pemán, y Gobernador civil don Antonio Gascón, haciéndolo con el doble fin de dar en aquellos días facilidades a la nueva situación política que en Cádiz se estaba formando, pero por estas dos últimas ilustres personalidades provinciales, a las que remití mis deseos el señor Marqués de Estella, se me rogó, como un favor particular, que continuase en el cargo, toda vez que mi decisión en aquellos días podía causarles mayores preocupaciones y obstáculos que las facilidades que yo quería dar, cuyos ruegos fueron bastantes para que esperase ocasión más propicia a la realización de mis deseos.

Diáfano ya, afortunadamente, el porvenir político de esta Provincia, y constituida la Asamblea Nacional, de la que tantos frutos espera la Patria, creo llegado el momento de que, por esa Corporación, se reconozca el derecho que tengo al descanso, y se acceda, sin discusión alguna, a esta petición, que envuelve una decisión irrevocable.

Pecaría de ingrato si no hiciese constar en este mismo documento el agradecimiento eterno que guardo y guardaré mientras viva a la Corporación provincial en la persona de todos y distinguidos componentes y muy particularmente a esta Excelentísima Diputación provincial, cuyos miembros, más que compañeros, han sido para esta Presidencia hermanos carísimos, siendo tal el número de uno de ellos, que no podía silenciar siempre encontré en todos y en cada atenciones y de facilidades las que Las mismas facilidades y el mismo cariño encontré también siempre en todo, absolutamente en todo el personal dependiente de la Corporación, de los señores Secretario don José

haciendo una especialísima mención Balén Falero, e Interventor Ilmo. señor don José Murgui y González, en los que siempre encontré, más que unos funcionarios, unos leales consejeros que, con sus prácticas y sus conocimientos, tanto me han ayudado a que hoy pueda orgullosamente cesar en el cargo con la tranquilidad de conciencia de haber cumplido dignamente con mis deberes de ciudadano y la satisfacción de que me acompañe la simpatía de la Provincia: mi gratitud para todos.

Tengo también el honor de poner en conocimiento de V. E. que, al mismo tiempo y basado en los mismos motivos, curso al Excmo. señor Gobernador civil de la Provincia la dimisión del cargo de Diputado provincial directo con que se me honró por dicha superior autoridad provincial.

Dios guarde a V. E. muchos años. Cádiz 10 de Octubre de 1927.

A continuación hace uso de la palabra don José Luis Acuaroni, el cual, notablemente afectado, manifiesta la pena y el dolor que la causa la resolución del señor Conde de Villamar.

Hace elogios del presidente dimisionario, diciendo que a más de todas las virtudes se albergaban en él un tacto y condiciones políticas excepcionales.

Después de otros brillantes párrafos, rebosantes de sinceridad y afecto al compañero que se aleja, ruega se pongan los medios posibles para ver si es factible que el señor Conde de Villamar retire su expuesto.

Los señores Lassaletta, Varela y Garrido se adhieren a lo expresado por el señor Acuaroni.

D. Diego Belando manifiesto que después de lo expresado no tiene nada que decir.

Declara que, unido siempre con el señor Conde de Villamar, no cree que todo el tiempo en que ocupó éste la Presidencia, le buscara ningún tropiezo.

Se muestra conforme en buscar el medio que solución esta dimisión.

El señor Varela habla de nuevo para decir que la Comisión Provincial no puede admitir la renuncia, puesto que fué el Pleno quien lo nombró.

Propone, por tanto, que conste en acta el sentimiento de la Comisión por esta renuncia, y que la dimisión siga su trámite en tanto por el señor Vicepresidente se hacen gestiones amistosas para que el señor Conde de Villamar retire su renuncia.

En consecuencia, el Pleno decidirá, aunque ha de dificultar su acuerdo el haber presentado su dimisión de Diputado el señor Conde de Villamar ante el señor Gobernador civil.

Nosotros, en nuestras relaciones periódicas con el señor Conde de Villamar fuimos siempre atendidos con la cortesía que es proverbial en tan distinguida personalidad.

Otras dimisiones

En la sesión de hoy se presentaron y serán tramitadas reglamentariamente las dimisiones del Diputado suplente directo don José de Tracia, y del Diputado corporativo por Algeciras don Antonio Bandres.

Estella se ocupa en un telegrama : : de los momentos actuales : :

A las tres en punto entró en el salón el Sr. Yanguas, que ocupó la presidencia teniendo a su derecha a la secretaria doña Carmen Cuesta y a su izquierda al secretario Sr. Aristizabal. Inmediatamente declaró abierta la sesión.

La señorita secretaria dió lectura al decreto de convocatoria de la Asamblea que fué escuchado en el mayor silencio.

Después la misma secretaria dió lectura a toda la lista completa de los asambleístas.

Terminado la lectura de la lista el Sr. Yanguas manifestó que se suspendía la sesión para esperar la llegada del Rey.

El Rey llega al Palacio de la Asamblea y ocupa la presidencia de la misma

Madrid.—A las cuatro menos cuarto llegó el Rey al Palacio de la Asamblea Nacional, tomando asiento en la Presidencia, teniendo a su derecha al presidente del Consejo de Ministros general Primo de Rivera y a la izquierda al presidente de la Asamblea Sr. Yanguas y restantes miembros de la mesa de la Asamblea.

El Rey fué calurosamente ovacionado por los asambleístas.

El discurso del presidente de la Asamblea Nacional.—Breves palabras del general Primo de Rivera.

Madrid.—El presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas, pronunció su discurso con voz tan baja que apenas pudo ser escuchado por los representantes de la Prensa.

Dedicó un recuerdo a los hombres ilustres del Parlamento y habló de la significación de la Asamblea Nacional que acababa de constituirse.

Explicó cómo sería su funcionamiento, los métodos de trabajo, etc., haciendo una exaltación completa del nuevo organismo que ha de colaborar eficazmente en la obra del Gobierno.

Se refirió a la verdadera Libertad y citó palabras del apóstol de la misma, presidente Wilson, afirmando que el Gobierno se atemperaba siempre a las circunstancias de la Patria, afirmando que estas circunstancias habían variado mucho en España desde el siglo diez y siete hasta la fecha.

Terminó dedicando un recuerdo a los nombres de hombres ilustres que habían ocupado sitios en aquellos escaños y que aparecían grabados en las lápidas que decoraban el salón de actos.

A continuación levantóse a hablar el presidente del Consejo de Ministros, general Primo de Rivera, pronunciando su discurso, que fué muy breve.

Dedicó un caluroso recuerdo al Ejército de Africa y exhortó a todos a laborar intensamente en la Asamblea Nacional, por el bienestar de la Patria.

Tanto el señor Yanguas como el general Primo de Rivera fueron largamente aplaudidos por los asambleístas

Conferencia del general Primo de Rivera con el ministro de la Guerra.—Lectura de los discursos.

Madrid.—Al medio día, el general Primo de Rivera estuvo en el Ministerio de la Guerra, donde leyó el discurso que el señor Yanguas pronunciaría esta tarde en la sesión de apertura de la Asamblea Nacional.

El general Primo de Rivera, después de almorzar, estuvo redactando su discurso de contestación.

Reunión de los ministros en Consejo.—Los primeros trabajos de la Asamblea.

Madrid.—A las tres y media de la tarde, reunióse los ministros en Consejo, en el despacho de la Asamblea Nacional.

Estuvieron examinando las listas definitivas de las distintas comisiones y de los primeros proyectos y trabajos que estudiará la Asamblea Nacional.

Toros en Madrid

Madrid.—Se celebró la anunciada corrida, en la que se lidió ganado de Veragua, que resultó bronco.

Martinito sufrió un puntazo en su primer toro, de pronóstico reservado.

Lagartito tuvo que despaquetar, estando bien en conjunto.

Rodrigo, regular.

El general Primo de Rivera dirige un expreso telegrama desde Málaga al ministro de la Gobernación.—El viaje de los Reyes a Marruecos.—El homenaje al Ejército de Africa y la apertura de la Asamblea.—Otras noticias

Madrid.—En la oficina de información de la presidencia facilitaron esta tarde a los periodistas copia del telegrama que desde Málaga dirigió al ministro de la Gobernación el general Primo de Rivera.

En el se dice:

Acabo de llegar de Marruecos, con los ministros de la Guerra y Marina acompañando a los Reyes, que han experimentado hondas sensaciones y se encuentran muy satisfechos.

De real orden he comunicado al Alto Comisario, la satisfacción de los Reyes, por los actos importantes que en Marruecos se han realizado y que supongo estimará el País en todo su valor, no obstante la parquedad que han sido recogidos por algunos diarios, que ponen por delante del interés y la curiosidad pública sus propias pasiones, haciendo de ellas obstáculos para todo.

El Gobierno ha sido en todas partes vitoreado largamente en la persona de su presidente, así como las fuerzas del ejército de mar, tierra y aire, en la persona del Alto Comisario, que ha sabido mantener el espíritu de disciplina y seguir una admirable política en el protectorado, que serán de beneficiosos resultados para la Patria y una garantía en aquellos territorios.

La labor del protectorado de España en Marruecos, se continúa intensamente, y cada día se ha de perseverar más en ella hasta ofrecer ese protectorado como un modelo al mundo entero, pues en ese aspecto tiene España una recia tradición histórica, pese a todos aquellos malintencionados que se esfuerzan en desvirtuarla.

Suponemos que ante estos agradables sucesos y otros que se le hermanaran, se sentirá todo el país satisfecho y se aquietarán los eternos descontentos y perturbadores del orden, pero si así no fuera, V. E. como ministro de la Gobernación, tiene energías y medios suficientes a su alcance, para proceder contra ellos dentro o fuera de España.

Agrega la nota que son cesurables esas actitudes de los perturbadores del orden y de la paz en el interior de España y se refiere en sus últimos párrafos a la honda emoción que ha de producirle el acto de hoy de apertura de la Asamblea Nacional, que señala una nueva etapa venturosa para la vida del País, así como no es menor la que le producirán los actos del día 12 del actual en los que toda España vibrará de amor a la Patria y al soldado español de los Ejércitos de tierra, mar y aire.

En el ministerio de Estado

Madrid.—Esta mañana el ministro de Estado, general Primo de Rivera, recibió una comunicación del Embajador de España en Nueva York señor Padilla, manifestando haber tomado posesión de su cargo.

También recibió noticias del consejero de la Embajada de España en Buenos Aires, que ha salido hoy para la península.

Sepelio de Félix Merino

Madrid.—En el sanatorio del Perpetuo Socorro se practicó la autopsia al diestro Félix Merino certificando los médicos que el fallecimiento fué de asistolia, como se dijo anteriormente.

El cadáver de Félix Merino fué amortaljado con hábito franciscano.

El féretro fué conducido a Valladolid, donde recibirá sepultura esta tarde.

Posteriormente recibieron noticias de Valladolid dando cuenta del sepelio.

PETRÓLEOS PORTO-PI, S. A.

GASOLINA P. P. P. A 50 CÉNTIMOS,

en el surtidor instalado frente al *Café Parisiense* (Plaza Loreto)
y en el situado en el Paseo de Canalejas
junto al Depósito Franco.

GAS-OIL P. P. P.

Entregas a domicilio, en bidones
de gasolina y Gas-Oil P. P. P.,
avisando en el surtidor establecido
frente al Hotel de Francia:

Esta casa ha suministrado la gasolina
usada por la Atlántida, en su raid al
GOLFO DE GUINEA

Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en los hornos de las calles De-amparado y Basilio.

M. Gurrell

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, 17. — Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Ierex.

Administraciones de fincas

Persona conocida, honorable y de responsabilidad, se encarga en muy beneficiosas condiciones de administrar fincas.

Razón en este periódico.

¿CALLO?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.

En farmacias y droguerías 1,50 pesetas. Por correo 2 pesetas.

Farmacia Puerto.—Plaza San Ildefonso, 5.—Madrid.

EFECTOS NAVALES

PAULINO FREIRE

Especialidad en todos los artículos concernientes a los vapores pesqueros. — Representante exclusivo de las famosas malletas abacá "Marca Ancla" de la casa Urribarre de Bilbao y de los famosos Flotadores de Cristal de la Fábrica de Sevilla. — Grandes talleres mecánicos en Vigo-Bouzas. Fundación, construcción y reparación de maquinaria en general, etc. Especialidad de Vapores Pesqueros para Tarrafa.

Sucursales: El Ferrol.—La Coruña.—Cádiz: Santo Domingo, 1.

Gran Fábrica de Pan de todas clases

— DE —

Hijos de Angel Torres Vázquez

Especial Francés y Galletas para buques.

Alvarez Cabrer 28—Sucursal Gloria 1.—Teléfono 464

CADIZ

LUIS MEXIA

— JOYERO —

Columela, 36

—

Cádiz

Servicio por camiones Automóviles y carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA CAPITAL

Empresa de Transportes de Ramón Rey

A TODA HORA DEL DÍA Y NOCHE

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo relacionado con la industria pesquera

Precios económicos

Oficinas, Isaac Peral núm. 13.

Teléfono, 282.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea Norte España-Cuba-México

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el 13 día de Octubre, de Santander el 13, de Gijón el 14 y de Coruña el 15. Próxima salida el día 4 de Noviembre

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día de 16 Octubre, de Málaga el 16, y de Cádiz el 19 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida de Cádiz el día 11 de Noviembre.

Línea Península-New York

El vapor «Manuel Arnús» saldrá de Barcelona el 16 de Noviembre y de Cádiz el 20 para New-York.

Línea Mediterráneo-Venezuela-Colombia-Pacífico

El vapor «Lepazzi» saldrá de Barcelona el día 18 de Octubre de Valencia el 19, de Málaga el 21 y de Cádiz el 23. Próxima salida el 25 de Noviembre.

Línea Mediterráneo-Cuba-New York

El vapor «Montevideo» saldrá de Barcelona el día 21 de Octubre, de Valencia el 22, de Málaga el 25 y de Cádiz el 27 a las 10 de la mañana. Próxima salida de Cádiz el día 12 de Noviembre

Línea de Fernando Poo

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el 15 de Octubre, para Valencia y Alicante, y de Cádiz el 20.

Línea a Filipinas

El vapor «C. López y López» saldrá de Cádiz el 10 de Octubre para Cartagena, Valencia, Tarragona y de Barcelona el 15 para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capila.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes: en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaell, 8, Barcelona, y en la Agencia de la Compañía en Cádiz.

Compañía Transmediterránea Barcelona

Delegación de Cádiz: Isaac Peral núm. 25, bajo

SERVICIOS OFICIALES

LINEA CON CANARIAS.—Salida todos los domingos a las 15 horas, para Tenerife y Las Palmas, escalando en Santa Cruz de la Palma, un domingo de cada mes.

LINEA CON AFRICA.—Salida para Larache los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25 a las 21 horas.

Salida para Tánger, todos los martes a las 7 horas.

Salida para Tánger-Ceuta, todos los jueves a las 7 horas.

LINEA CON EL MEDITERRANEO.—Dos salidas mensuales para Barcelona sin escalas intermedias.

El vapor TRIDE saldrá el lunes 10 de Octubre de 1927.

SERVICIOS COMERCIALES

CANTABRICO.—Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Músel, Santander y Bilbao, el vapor SANTANDER con escala en Pasajes.

Saldrá de Cádiz el 10 de Octubre de 1927.

Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivadeo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.

Admite pasaje.

MEDITERRANEO.—Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona, el vapor SANTAMAÑA

Saldrá de Cádiz el 7 de Octubre de 1927

Admitiendo además carga destinada a Génova (con trasbordo en Barcelona y conocimientos directos).

Admite carga y pasajeros.

Este buque toma mercancías para Baleares.

Para informes: Delegado don Manuel de la Oliva Fernández

Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes:

Huelva, Vigo, Villagarcía Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMAR SU CONSIGNATARIO, JUAN J. RAVINA.

Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz

EL AGUILA

es la marca de Cerveza de mesa
que prefieren los inteligentes

Depósito: Carlos Derqui y C. S. en C.

Rafael de la Viesca núm. 10

Bazar "LA CONCEPCION" INODOROS

BILBAINOS (Taza y Sifón), 1.ª, 12 pesetas, y 2.ª, 9 pesetas
AZULEJOS BLANCOS 20 x 20 a 35 pesetas 1/2.

Cristalería y loza. Bañeras. Teteras. Vajillas. Lava
vas. Perfumería. Aparatos eléctricos. Batería de cocinas

CEMENTO LANDFORT

Cervantes núm. 18 dup. esquina a San José—Teléfono 592.—Cádiz

Grandes Almacenes de muebles DE LA

Vda. de Luis Salvador

SACRAMENTO NUM. 11.—CADIZ

Ventas a plazos y al contado.—Especialidad en tapicerías fabrica
preciosas casa competente en la sra.

Cemento Portland

ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland
"Asland" de Barcelona.

La marca que sirve de tipo para los Portland en España
Empléase en las obras del Estado

Delegado-agente para Cádiz y su provincia:

P. ANDRÉS GONZÁLEZ. — R. DE LA VIESCA 10. — CADIZ

Para Pan BUENO y COMPLETO el de la SOCIEDAD ANONIMA EUREKA